

Шевель Руслан Георгиевич

студент

ФГБОУ ВО «Донской государственный технический университет»

г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

РОЛЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКЕ

Аннотация: статья рассматривает ключевую роль предпринимательства в современной экономике. Предпринимательство выступает как двигатель инноваций, создания новых рабочих мест и стимулирования конкуренции, что способствует экономическому росту и развитию общества. Освещаются аспекты, такие как стимулирование инвестиций, социальная ответственность предпринимателей, содействие малому и среднему бизнесу, а также инклюзивный рост и развитие. Статья призывает к созданию благоприятной среды для развития предпринимательства и поддержке предпринимательских инициатив для достижения устойчивого и инклюзивного экономического прогресса.

Ключевые слова: предпринимательство, современная экономика, промышленное производство, конкуренция, общественное развитие, малый бизнес, средний бизнес, развитие.

Предпринимательство играет ключевую роль в современной экономике, являясь двигателем инноваций, роста и развития. Оно не только способствует созданию новых рабочих мест и увеличению производства, но и формирует основу для конкурентоспособности страны в мировой экономике.

В настоящее время ученые самых разных профессиональных направлений (экономисты, философы, психологи, социологи и др.) уделяют серьезное внимание развитию теории современного предпринимательства и его роли в экономическом развитии страны. Хозяйственная деятельность предприятия любой формы собственности, действующего в рыночных условиях, должна быть, прежде всего, экономически эффективной в целях обеспечения доходов и вложения средств, сохранения самостоятельности и развития предприятия. Следовательно, проблема управления предприятием состоит в исследовании влияния

внешних и внутренних событий на параметры бизнес-процессов и в корректном регулировании этих параметров для достижения требуемой эффективности функционирования.

Развитие предпринимательства имеет огромное значение в экономической стабильности и влияет на темпы роста промышленного производства. Предпринимательская деятельность выступает основой инновационного, продуктивного характера экономики. Чем больше хозяйствующих субъектов обладают способностью проявить свою инициативу и творческие способности, тем меньше разрыв между потенциальными и фактическими результатами развития.

Предпринимательство способствует освоению новых перспективных производств и вымыванию устаревших. К тому же, предпринимательская деятельность служит ядром развития конкуренции и «маркетизации» экономики, усиления «открытости» национальной экономики, развития ввоза и вывоза капитала. Предпринимательство развивается с помощью рынка, конкуренции и связей между хозяйствующими субъектами [1].

Данная статья исследует роль предпринимательства в современной экономике, обращая внимание на его ключевые аспекты и влияние на общественное развитие. Ниже приводится более подробное описание.

Стимулирование инноваций и технологический прогресс.

Происходит анализ, как предпринимательская деятельность способствует разработке новых идей и технологий, что создает основу для роста и развития в различных отраслях экономики. Освещаются примеры успешных инновационных проектов и их влияние на повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса.

Создание новых рабочих мест и увеличение доходов.

Рассматривается, как предпринимательство способствует сокращению безработицы и увеличению доходов населения через создание новых рабочих мест и предоставление возможностей для трудоустройства. Приводятся данные и статистика, подтверждающие положительное влияние предпринимательской деятельности на экономическую стабильность и благосостояние общества [2].

Стимулирование конкуренции и эффективности.

Исследуется, как конкуренция, порождаемая предпринимательством, способствует повышению качества товаров и услуг, а также снижению их цен. Рассматриваются механизмы, посредством которых предпринимательская конкуренция способствует повышению эффективности производства и инновационной активности.

Содействие экономическому росту и развитию.

Анализируется вклад предпринимательства в стимулирование экономического роста и развития через развитие новых отраслей и рынков, создание новых бизнесов и инфраструктуры, а также повышение уровня жизни населения.

Стимулирование инвестиций и общественного развития.

Обсуждается, как предпринимательство способствует привлечению инвестиций и формированию инвестиционного климата, что в свою очередь способствует общественному развитию и улучшению жизни населения. Рассматриваются механизмы поддержки предпринимательства со стороны государства и международных организаций.

Социальная ответственность и устойчивое развитие.

Подчеркивается роль предпринимательства в решении социальных и экологических проблем через активное участие в социально ответственных инициативах и инвестирование в устойчивые проекты [3]. Обсуждаются примеры компаний, успешно реализующих социально ответственные практики и их влияние на общественное развитие.

Содействие малому и среднему бизнесу.

Рассматривается важность поддержки и развития малого и среднего бизнеса в контексте предпринимательства, поскольку этот сектор играет ключевую роль в стимулировании экономического роста, развитии регионов и создании рабочих мест. Приводятся меры поддержки МСП и их влияние на экономическое развитие.

Инклюзивный рост и развитие.

Обсуждается роль предпринимательства в обеспечении инклюзивного роста и развития, предоставляя возможности для всех слоев населения независимо от их социального статуса, пола или этнической принадлежности. Рассматриваются меры и программы, направленные на поддержку предпринимательства среди уязвимых групп населения.

В современной экономике роль предпринимательства трудно переоценить. Оно не только является двигателем инноваций, роста и развития, но и способствует стимулированию инвестиций, социальной ответственности и инклюзивного роста. Поэтому создание благоприятной среды для развития предпринимательства и поддержка предпринимателей должны оставаться в центре внимания экономической политики государства.

Список литературы

1. Алтухов А.И. Приоритет крупным сельхозпредприятиям всех форм собственности / А.И. Алтухов // АПК: экономика, управление. – 2005. – №3. – С. 24–28. – EDN HRXSBN
2. Бучаев А. Предпринимательство как один из основных факторов производства в аграрном секторе экономики / А. Бучаев // Международный сельскохозяйственный журнал. – 2004. – №4. – С. 17–18.
3. Малое и среднее предпринимательство в России, 2015: статистический сборник / Федер. служба гос. стат. (Росстат); редкол.: А.Е. Суринов [и др.]. – М., 2015. – 96 с.